

尚朝阳在市“十四五”规划编制工作座谈会上强调 补短板增优势添动力 以新发展理念高标准高质量做好编制

本报讯(记者李海)9月21日,市长尚朝阳主持召开座谈会,研究“十四五”规划编制工作。

市领导王新会、李征、李正军、邵华、侯钦东等出席会议。

在听取有关部门负责同志发言后,尚朝阳指出,“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,也是老区信阳加快振兴、实现高质量跨越发展的重要窗口期。科学编制我市“十四五”规划,影响深远,意义重大。要深入学习贯彻习近平总书记

关于“十四五”规划编制工作的重要讲话和重要指示精神,深刻把握编好规划的时代背景、重大意义和重大任务,围绕“补短板、增优势、添动力”,高标准、高质量编制好我市“十四五”规划,以高水平规划引领推动高质量发展。

尚朝阳强调,要坚持上级精神与信阳实际相结合,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,深入贯彻落实习近平总书记视察河南深入信阳革命老区重要讲话精神,始终在全国、全省、区域发展大局中思考谋

划信阳发展,精准分析我市当前发展现状、面临形势、未来机遇和挑战,找准工作的切入点和发力点,提升规划编制工作的针对性和有效性。要坚持长远与当前相结合,放眼“十四五”乃至更长历史时期,结合第二个百年奋斗目标与“两步走”战略安排,跳出信阳审视谋划信阳,使阶段性工作与长期战略相衔接、各项政策与规划部署相匹配。要坚持统筹规划与重点突破相结合,站在全局的高度,与全国、全省和区域规划相衔接,统筹国土空间、城乡发展、产业布局、基础设施等专项

规划,实现协调统一;围绕我市发展目标方向,聚焦关键性、全局性的重大事项,排出时间表任务图,重点发力。要坚持自身努力与借力发展相结合,抢抓党中央、国务院和省委、省政府支持老区发展等政策机遇,主动对接融入国家要求,谋划一批事关当前、影响长远、带动作用强的大项目好项目,全力争取更多项目、更多政策诉求进入国、省“盘子”;充分发扬钉钉子的精神,埋头苦干,奋勇争先,把各项任务落细落实。要坚持改革发展与基本保障相结合,在推进生态环保、营商环境、产

业发展等重大改革发展任务的同时,扎实做好民生保障、城市建设等基础工作,让更多群众共享改革发展成果。要坚持专题研究与问计于民相结合,紧紧围绕一些全局性、前瞻性、战略性的重大课题和关键环节,深入调研,精心研究,拿出科学有效的举措,确保规划可操作、可实施;同时,要开门问策,问计于民,广泛凝聚社会各界的智慧和力量,提高“十四五”规划编制工作的透明度和参与度,使我市“十四五”规划更好贯彻中央和省的要求,更好体现时代特色,更加符合人民期盼。



产业脱贫是保证贫困户实现长期稳定增收的根本措施。近年来,固始县因地制宜、因户施策,大力发展种植、养殖、加工、柳编等产业,助力群众稳定持久脱贫增收。图为近日,三河尖镇群众正在从事柳编工作。 王亚运 摄

提升水平护成长

我市2020年儿科学术交流会召开

本报讯(记者程云)9月19日,由信阳市第一人民医院承办的信阳市2020年儿科学术交流会召开,来自全市各家医院的儿科骨干参加了会议。

活动中,省内外医院有关专家、教授们精彩授课。郑州大学第三附属医院教授宋丽作了《EB病毒诊治新进展》、武汉儿童医院教授王筱雯作了《紫癜性肾炎的诊疗进展》、信阳市第一人民医院马登军主任作了《小儿肺炎支原体肺炎的诊治》、武汉儿童医院教授沈先涛作了《发育性髋关节发育不良的早期筛查、诊断与处理》等主题报告。专家、教授们就相关主题和与会代表们一起分享经验,交流心得,气氛热烈。与会代表纷纷表示收获满满、受益匪浅。

据介绍,此次儿科学术交流会是信阳市儿科临床医学的一次盛会,得到了武汉儿童医院、郑州大学第三附属医院、河南省中医药大学第一附属医院的大力支持。学术会议的召开,为广大儿科同行提供了学术交流的平台,与会学者通过经验交流、疑难讨论、成果分享,将提高和带动信阳市儿科医学水平,对于促进我市儿科医学的繁荣发展,进一步提高儿科医务工作者临床诊疗水平,呵护儿童安康,更好地为广大患儿服务,具有积极的推动作用。

调度2.2万台大型收割机参战

我市多举措确保“三秋”生产顺利开展

本报讯(记者唐车)日前,记者从市农业农村局获悉,今年我市秋季农业生产形势总体较好。今年全市秋粮种植面积837.79万亩,较去年增加1.34万亩,其中水稻种植面积731.9万亩,较去年增加7.2万亩。水稻长势好于预期,如后期不出现大的自然灾害,秋粮将再获丰收。农机准备充分,目前全市已调度大型收割机2.2万台,能够满足水稻大面积收获对农机的需求。

加快秋收进度。我市强化农机调度,科学调配,全力以赴搞好机收会战,加快以水稻为主的秋粮收获。强化对本地农机合作组织的服务,大力推行跨区作业、订单作业等多种作业形式,重点服务好种粮大户、专业合作社和家庭农场的秋

收工作。做好秋粮销售和收购对接工作,帮助专业合作社、种粮大户与粮食收储企业做好对接,确保生产出的粮食卖得掉、卖得好,不断提高农民种粮积极性。

抓好秋种冬种。我市抓好以小麦、油菜播种为重点的秋种冬种工作。确保播种面积,全市小麦播种面积稳定在470万亩左右。确保适时播种,根据品种特点,结合气候因素,适时播种,不误农时。提高播种质量,尽量扩大机械深耕面积,精细整地;选好品种,推广使用种子包衣、药剂拌种和精量播种等技术,打牢丰产基础。

深入推进农业供给侧结构性改革。我市根据当地农业产业现状和特点,着力推动农业种植结构向种植规模化、品种优质化、生

产标准化、经营产业化方向发展。重点抓好弱筋小麦、设施蔬菜、双低油菜、紫云英等种植,特别是要保障弱筋小麦种植面积达到220万亩,设施蔬菜要保持在10万亩以上。继续引导农村土地向新型农业经营主体集中,减少冬闲田面积,促进规模化生产。

认真抓好农资市场监管。“三秋”期间是化肥、种子、农药等农资购销旺季,也是制售假冒伪劣农资的高发期,各级市场监管、公安、农业农村等部门要通力配合,积极开展以大型农贸市场和种子批发交易地为重点区域的秋季农资市场拉网式大检查,重点查处制售假劣种子以及哄抬农资价格等违法行为,保证全市农资市场价格平稳、规范有序。

关爱老人送健康

市知联会开展爱老敬老义诊活动

本报讯(记者周亚涛)为弘扬爱老敬老的传统美德,关心关爱老人,9月20日,市知联会组织市中心医院、市中医院、信阳职业技术学院附属医院的部分专家,来到浉河区五星街道马鞍社区阳光家园老年公寓,开展爱老敬老义诊活动。

据了解,阳光家园老年公寓现居住着60余名老人,多数行动不便。活动现场,市知联会、河南羚锐制药股份有限公司、市中医院向阳光家园老年公寓捐赠了价值2万元的药品,用于老人们的疾病预防和治疗。医务人员为老年人进行了血压、眼病等常规检查,同时就检查中发现问题给予指导,并认真解答常见病、多发病的预防诊治及愈后疑难问题。

义诊活动受到老人们的热烈欢迎,让他们感受到了暖暖爱心。“敬老爱老是我们的传统美德,促进老年人身体健康,更是医务工作者的职责和使命,要多开展这样的义诊活动,让老人们在社会的关爱下安享幸福健康的晚年。”市中医院专家刘敬炳说。